ЗАКОН

РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН

О Государственном флаге Республики Дагестан

     (В редакции Закона Республики Дагестан от 04.04.2006 № 23;    

                от 30.12.2013 № 106; от 06.05.2015 № 52)    

     Принят  Народным  Собранием              

     Республики  Дагестан 30  октября  2003 года

     Настоящим   Законом   устанавливаются   Государственный   флаг Республики   Дагестан,   его   описание   и   порядок  официального использования.

     С  т  а  т  ь  я  1.  Государственный флаг Республики Дагестан является официальным государственным символом Республики Дагестан.

     Государственный  флаг  Республики  Дагестан представляет собой прямоугольное  полотнище из трех равновеликих горизонтальных полос: верхней  -  зеленого,  средней  - синего и нижней - красного цвета.

Отношение ширины флага к его длине 2:3.

     Многоцветный   рисунок   Государственного   флага   Республики Дагестан помещен в приложении к настоящему Закону.

     С  т  а  т  ь  я  2.  Государственный флаг Республики Дагестан

поднят постоянно на зданиях:

     Главы  Республики  Дагестан;  (В  редакции  Закона  Республики

Дагестан от 04.04.2006 № 23; от 30.12.2013 № 106)

     Народного Собрания Республики Дагестан;

     Правительства Республики Дагестан;

     Конституционного Суда Республики Дагестан;

     Счетной палаты Республики Дагестан;

     Избирательной комиссии Республики Дагестан.

     Государственный  флаг  Республики  Дагестан  поднят  постоянно (один  или  вместе  с  соответствующими флагами) на зданиях органов исполнительной   власти   Республики   Дагестан,  а  также  органов местного самоуправления.

     С  т  а  т  ь  я  3.  Государственный флаг Республики Дагестан вывешивается  на  зданиях  (либо поднимается на мачтах, флагштоках) общественных  объединений,  предприятий,  учреждений  и организаций независимо  от  форм  собственности,  а  также на жилых домах в дни государственных   праздников   Российской  Федерации  и  Республики Дагестан.

     Государственный флаг Республики Дагестан поднимается на:

     здании  Постоянного  представительства Республики Дагестан при Президенте    Российской    Федерации,   зданиях   представительств Республики Дагестан в субъектах Российской Федерации;

     зданиях  представительств  Республики  Дагестан  в субъектах и административно-территориальных       образованиях      иностранных государств   -  в  соответствии  с  нормами  международного  права, правилами    дипломатического   протокола   и   традициями   страны пребывания.

     С  т  а  т  ь  я  4.  Государственный флаг Республики Дагестан установлен постоянно:

     в залах  заседаний  Народного  Собрания  Республики  Дагестан,

Правительства Республики Дагестан, Конституционного Суда Республики

Дагестан, а также представительных органов местного самоуправления;

(В редакции Закона Республики Дагестан от 04.04.2006 № 23)

     в     рабочих    кабинетах   Главы    Республики     Дагестан, Председателя    Народного     Собрания     Республики     Дагестан, Председателя       Правительства      Республики          Дагестан, Руководителя    Администрации   Главы  и  Правительства  Республики Дагестан,  Руководителя  Аппарата  Народного  Собрания Республики  Дагестан, Председателя Конституционного Суда Республики Дагестан,   Председателя   Счетной   палаты   Республики  Дагестан, Председателя    Избирательной    комиссии    Республики   Дагестан, руководителей  органов  исполнительной  власти Республики Дагестан, глав    муниципальных    образований,   Постоянного   представителя Республики    Дагестан   при   Президенте   Российской   Федерации, представителей   Республики   Дагестан   в   субъектах   Российской Федерации   и   в   субъектах   и   административно-территориальных образованиях  иностранных  государств,  мировых  судей. (В редакции Закона Республики Дагестан от 04.04.2006 № 23; от 30.12.2013 № 106)

     Государственный флаг Республики Дагестан  вывешен постоянно на зданиях   общеобразовательных   организаций   Республики   Дагестан независимо  от  форм  собственности  или установлен постоянно на их территориях.   (Часть   дополнена   -   Закон  Республики  Дагестан от 06.05.2015 № 52)

     С  т  а  т  ь  я  5.  Государственный флаг Республики Дагестан поднимается  (устанавливается)  во  время  официальных  церемоний и других     торжественных     мероприятий,    проводимых    органами государственной  власти  Республики  Дагестан  и  органами местного самоуправления.

     Государственный  флаг  Республики  Дагестан  может быть поднят (установлен)   во   время   торжественных  мероприятий,  проводимых общественными    объединениями,   предприятиями,   учреждениями   и организациями  независимо  от  форм собственности, а также во время семейных торжеств.

     Государственный   флаг   Республики    Дагестан    поднимается (устанавливается)  во  время  массовых  мероприятий  (в  том  числе спортивных      и     физкультурно-оздоровительных),     проводимых образовательными  организациями  Республики  Дагестан независимо от форм  собственности.  (Часть  дополнена - Закон Республики Дагестан от 06.05.2015 № 52)
     С  т  а  т  ь  я  6.  В  дни  траура  в  верхней  части древка Государственного  флага  Республики Дагестан крепится черная лента, длина  которой  равна  длине  полотнища флага. Государственный флаг Республики  Дагестан,  поднятый на мачте (флагштоке), приспускается до половины высоты мачты (флагштока).

     С  т  а т ь я 7. Флаги муниципальных образований, общественных объединений,  предприятий,  учреждений  и организаций независимо от форм  собственности  не могут быть идентичны Государственному флагу Республики Дагестан.

     Государственный    флаг    Республики    Дагестан   не   может использоваться    в    качестве    геральдической   основы   флагов муниципальных  образований,  общественных объединений, предприятий, учреждений и организаций независимо от форм собственности.

     При  одновременном подъеме (размещении) Государственного флага Российской  Федерации  и Государственного флага Республики Дагестан Государственный  флаг  Республики  Дагестан  располагается с правой стороны   от  Государственного  флага  Российской  Федерации,  если стоять  к  ним  лицом; при одновременном подъеме (размещении) более двух   флагов   Государственный   флаг   Российской   Федерации   и

Государственный флаг Республики Дагестан располагаются рядом.

     При  одновременном подъеме (размещении) Государственного флага Республики    Дагестан    и   флага   муниципального   образования, общественного    объединения    либо    предприятия,    учреждения, организации  Государственный флаг Республики Дагестан располагается с  левой  стороны  от  другого  флага, если стоять к ним лицом; при одновременном   подъеме   (размещении)   нечетного   числа   флагов Государственный  флаг Республики Дагестан располагается в центре, а при  подъеме  (размещении)  четного  числа флагов (но более двух) - левее центра.

     При  одновременном подъеме (размещении) Государственного флага Российской  Федерации  и Государственного флага Республики Дагестан размер   Государственного   флага   Республики  Дагестан  не  может превышать  размер  Государственного  флага  Российской Федерации, а высота  подъема Государственного флага Республики Дагестан не может быть   выше   высоты   подъема  Государственного  флага  Российской Федерации.

     При  одновременном подъеме (размещении) Государственного флага Республики  Дагестан  и  других  флагов размер флага муниципального образования,    общественного    объединения    либо   предприятия, учреждения    или    организации    не   может   превышать   размер Государственного   флага  Республики  Дагестан,  а  высота  подъема

Государственного  флага  Республики  Дагестан  не  может  быть ниже

высоты подъема других флагов.

     С  т  а т ь я 8. Изображение Государственного флага Республики Дагестан  может  наноситься  на воздушные суда Республики Дагестан, зарегистрированные в установленном порядке.

     Изображение  Государственного  флага Республики Дагестан может быть  использовано  в  качестве  элемента или геральдической основы государственных  наград Республики Дагестан, а также геральдических знаков  -  эмблем и флагов органов исполнительной власти Республики Дагестан.

     Государственный  флаг  Республики  Дагестан  и его изображение могут  использоваться  в  декоративных  и  иных  целях  в  качестве государственного  символа  таким  образом,  чтобы  при этом не было проявлено неуважение к Государственному флагу Республики Дагестан.

     С   т   а  т  ь  я  9.  Использование  Государственного  флага Республики   Дагестан  с  нарушением  настоящего  Закона,  а  также надругательство  над  Государственным  флагом  Республики  Дагестан

влечет     за    собой    ответственность    в    соответствии    с законодательством.

     С  т  а  т  ь я 10. Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

     С  т  а  т  ь  я  11.  Признать  утратившим силу постановление Верховного  Совета  Республики  Дагестан от 26 февраля 1994 года "О Государственном флаге Республики Дагестан".

     Председатель  

     Государственного  Совета  Республики Дагестан      М.МАГОМЕДОВ

     Махачкала

     19 ноября 2003 г.

     N 27

                                                  ПРИЛОЖЕНИЕ

                                       к Закону Республики Дагестан

                                          "О Государственном флаге

                                            Республики Дагестан"

                                             от 19 ноября 2003 г.

                                                   N 27

            Многоцветный рисунок Государственного флага

                        Республики Дагестан

