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KINNITATUD




Haapsalu Linnavolikogu




28.03.2003 määrusega nr 9

HAAPSALU PÕHIMÄÄRUS

I. ÜLDSÄTTED

Paragrahv 1. Haapsalu linna kohalik omavalitsus

(1) Haapsalu linna (edaspidi Haapsalu) kohalik omavalitsus on linna demokraatlikult moodustatud võimuorganite õigus, võime ja kohustus seaduste alusel iseseisvalt korraldada ja juhtida kohalikku elu lähtudes linnaelanike õigustatud vajadustest ja huvidest ning arvestades linna kui terviku arengu iseärasusi.

(2) Kohalik omavalitsus teostub demokraatlikult moodustatud linnavolikogu ja linnavalitsuse kaudu, samuti kohaliku elu küsimustes rahvaküsitluse, või rahvaalgatuse teel.

Paragrahv 2. Haapsalu kohaliku omavalitsuse põhimõtted

Kohalik omavalitsus Haapsalus rajaneb järgmistel põhimõtetel:

1) kohaliku elu küsimuste iseseisev ja lõplik otsustamine ja korraldamine;

2) igaühe seaduslike õiguste ja vabaduste kohustuslik tagamine;

3) seaduste järgimine oma ülesannete ja kohustuste täitmisel;

4) linnaelanike õigus osaleda kohaliku omavalitsuse teostamisel;

5) vastutus oma ülesannete täitmise eest;

6) tegevuse avalikkus;

7) avalike teenuste osutamine soodsaimatel tingimustel.

Paragrahv 3. Haapsalu omavalitsusorganid

Haapsalu omavalitsusorganid on:

1) linnavolikogu - omavalitsusüksuse esinduskogu, mis valitakse linna hääleõiguslike elanike poolt seaduse alusel;

2) linnavalitsus - linnavolikogu poolt moodustatud täitevorgan.

Paragrahv 4. Haapsalu kui omavalitsusüksuse ülesanded

(1) Haapsalu kui omavalitsusüksuse ülesanneteks on juhul, kui need ülesanded ei ole seadusega antud kellegi teise täita, korraldada:

1) sotsiaalabi ja -teenuseid;

2) vanurite hoolekannet;

3) elamu- ja kommunaalmajandust;

4) veevarustust ja kanalisatsiooni;

5) heakorda;

6) linnaplaneerimist;

7) linnasisest ühistransporti;

8) teede ja tänavate korrashoidu;

9) noorsootööd;

10) sporditööd;

11) keskkonnakaitset;

12) jäätmehooldus. (REDAKTSIOON 24.09.2004 määrusega nr 39)
(2) Haapsalu ülesandeks on samuti linna omandis olevate koolieelsete lasteasutuste, põhikoolide, gümnaasiumide ja huvialakoolide, raamatukogu, kultuurikeskuse, muuseumide, sotsiaalmaja, turvakodude ning teiste kohalike asutuste ülalpidamine. Nimetatud asutuste osas võidakse seadusega ette näha teatud kulutuste katmist kas riigieelarvest või muudest allikatest.

(3) Lisaks käesoleva paragrahvi lõigetes 1 ja 2 sätestatud ülesannetele otsustab ja korraldab Haapsalu kui omavalitsusüksus neid kohaliku elu küsimusi, mis on talle pandud seadusega või mis ei ole seadusega antud kellegi teise otsustada ja korraldada.

(4) Haapsalu kui omavalitsusüksus täidab riiklikke kohustusi, mis on talle pandud seadusega või mis tulenevad selleks volitatud riigiorgani ja linna-volikogu vahelisest lepingust, kui seaduses ei ole sätestatud teisiti. Seadusega pandud riiklike kohustustega seotud kulud kaetakse riigieelarvest.

Paragrahv 5. Haapsalu sümbolid

(1) Haapsalu sümbolid on ajaloolised vapp ja lipp.

(2) Haapsalu ajaloolisel vapil on kilbi kuldsel põhjal vasakul ääres punane loss kahe torniga. Keskel esiplaanil asub suurem torn lahtise sakilise äärega. Vasakul äärel tagaplaanil asub väikene torn koonusekujulise katusega. Suurema torni esiküljel on mustavärviline lahtine ukseavaus. Lossi esitorni taga on poolenisti väljaulatuv must kotkas hõbedavärviliste küünte ja nokaga ja suust väljaulatuva punase keelega. Vapi etalonkujutis on toodud põhimääruse lisas 3.

Позади передней башни замка выступающая половина чёрного орла с серебристыми когтями и клювом и выступающим изо рта красным языком.

(3) Haapsalu ajalooline lipp (edaspidi linnalipp) koosneb kahest osast. Esimene osa (1/3) koosneb kolmest võrdsest laiust – ülal ja all sinine, keskel valge. Teine osa (2/3) koosneb kolmest laiust - ülal ja all valge, keskel sinine.

Linnalipu pikkuse ja laiuse suhe on 2:1 ja normaalsuurus 1650x825 mm. Linnalipu etalonkujutis on toodud põhimääruse lisas 2.

Paragrahv 6. Haapsalu sümbolite kasutamise kord

(1) Haapsalu vappi kasutatakse:

1) linnavolikogu, linnavolikogu kantselei, linnavalitsuse, linnakantselei, linnavalitsuse ametite pitsatitel ja dokumendiplankidel ning linnakantselei osakondade dokumendiplankidel;

2) Haapsalu autasudel, meenetel ja samuti alapunktis 1 nimetatud linna ametiasutuste ümbrikel ja muudel ametlikel trükistel;

3) linnavolikogu ja linnavalitsuse hoonel, linna piiritähistel ning linna ametiasutuste siltidel.

(2) Juhtudel, mis ei ole toodud lõikes 1 võib Haapsalu vappi kasutada üksnes linnavalitsuse loal.

(3) Haapsalu vapi kasutamine etalonist erineval kujul kuulub igakordsele läbivaatamisele ja kinnitamisele linnavalitsuse poolt.

(4) Linnalipp heisatakse:

1) alaliselt linnavolikogu ja linnavalitsuse hoone ees asuvasse lipumasti;

2) ajutiselt linna pidupäevadel, suhtlemisel teiste omavalitsusüksustega, samuti muudel avalikel üritustel.

(5) Linnalipu heiskamise võib teha kohustuslikuks üksnes linnavolikogu otsuse või linnavalitsuse korraldusega linnale kuuluvatel hoonetel või maa-aladel. Teistele omanikele on niisugused otsused või korraldused üksnes soovitusliku iseloomuga.

(6) Linnalipp heisatakse hoone peasissekäigu juurde või mujale selleks sobivasse kohta kas lipuvardaga vastavasse hoidjasse või lipumasti.

(7) Kui linnalipp heisatakse koos Eesti riigilipu, mõne teise riigi või tema omavalitsusüksuse, mõne Eesti maakonna, valla või muu lipuga, asub linnalipp lippude poolt vaadatuna vasakul teise riigi või Eesti riigilipust.

(8) Linnalipu valmistamine toimub üksnes linnavalitsuse loal.

(9) Haapsalu visuaalsete sümbolite kasutamise korra kehtestab linnavalitsus.

